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ВСТУП

 Актуальність  дослідження. Сьогодні  в  Україні  зростає  етнічна

свідомість  народу,  посилюється  його  інтерес  до  вітчизняної  історії  та

культури, до усвідомлення необхідності збереження традиційного народного

мистецтва, як генофонду його духовності, втрата якого загрожує існуванню

самого народу.

 Необхідність  формування  творчої  особистості,  що  поєднує  в  собі

обширні  знання  й  непохитний  моральний  фундамент,  стає  необхідною

умовою оздоровлення  соціуму й  першорядно важливою рисою сучасного

освітнього процесу. Тому що навчання й виховання – передача знань про

світ  і  становлення  відносин  до  цього  світу  –  дві  найголовніші  підстави

творення особистості в цілісному педагогічному процесі. 

Особливе місце у реалізації  ідеї  інтеграції  навчального й виховного

елементів шкільної діяльності,відводиться феномену пізнавального інтересу.

Важливість  його  обумовлена  інваріативним  характером  даної  якості  для

інтеграції педагогічних зусиль по формуванню цілісної особистості.  Тому,

як  ніколи  сучасно,  у  програмі  дій  учителювання  звучить  проблема

формування в учнів пізнавального інтересу. 

Розробка проблеми пізнавального інтересу в педагогічній науці завжди

залишається одним з найважливіших напрямків наукових пошуків сучасної

теорії  й  практики  виховання.  Тому  вміння  формувати  й  розвивати

багатогранні  інтереси  дітей  є  перспективною  умовою  плідного  творення

цілісного освітнього процесу [9, с. 15].

Поряд із міцними знаннями школа покликана формувати пізнавальні

інтереси особистості, вона повинна бути місцем, де виховується любов до

знань,  прищеплюється  велика  духовна  сила  книги.  Завдання  виховання

пізнавальних  запитів,  перетворення  знань  в  інструмент  становлення

особистісних  якостей проходять  стрижневою ідеєю в  освітніх  концепціях

[12, с. 11]. 
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Образотворче  й  декоративно-прикладне  мистецтво  може  служити

ефективним засобом виховання й навчання дітей у загальноосвітній школі,

якщо воно тісно пов’язане з образами рідної природи, з відбиттям життєвого

укладу  народу,  з  його  культурою  й  мистецтвом.  Декоративно-прикладне

мистецтво рідного краю, у якому відбивається навколишня природа, життя,

побут,  національна культура,  є  багатим джерелом для формування різних

сторін  особистості  школяра  і  керівництва  його  художньо-естетичним

вихованням. Культура і мистецтво рідного краю є нерозривною складовою

світової культури [12, с. 13]. На наш погляд, ефективність залучення дітей до

творчої  діяльності  у  галузі  образотворчого  й   декоративно-прикладного

мистецтва буде високою, якщо сформувати пізнавальний інтерес учнів до

природи і мистецтва рідного краю. 

Аналіз педагогічної, психологічної, методичної літератури показує, що

проблема навчання образотворчого мистецтва різних народів розроблена й

освітлена з достатньою повнотою, однак питання, що зачіпають проблему

розвитку  пізнавального  інтересу  до  мистецтва  рідного  краю  в  процесі

навчання  школярів,  дотепер   не  мають  достатніх  науково-методичних

розробок.  Якщо  в  деяких  школах  і  даються  заняття  по  декоративно-

прикладному  мистецтву,  то  це  відбувається  стихійно,  випадково,  або  з

необхідності, наприклад, до майбутнього ювілею або на виставку малюнків

про рідний край, з метою звіту. 

У результаті відсутності й слабкої розвиненості пізнавального інтересу

школярів  до  мистецтва  рідного  краю  значною  мірою   страждає  якість

художньої освіти й естетичного виховання молоді, її загальної культури. У

цьому полягає актуальність досліджуваної нами проблеми. Отже, робота з

розвитку пізнавального інтересу до мистецтва Поділля в процесі навчання

школярів  вимагає  свого  обґрунтування  й  розкриття  в  спеціальному

дослідженні теоретичних, методичних і практичних питань. 

Виходячи  зі  сказаного,  варто  констатувати  наявне  протиріччя  між

необхідністю  формування  пізнавального  інтересу  як  стійкої  особистісної
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характеристики учнів з одного боку, і відсутністю обґрунтованої технології

здійснення  зазначеної  педагогічної  проблеми  для  шкільної  практики  –  з

іншого. 

Таким  чином,  актуальність  вище  викладеної  проблеми,  недостатня

наукова  розробленість  даного  питання  й  відсутність  обґрунтованої

технології  реалізації  ідеї,  якої  потребує  вчитель  початкової  школи,

спонукали  нас  сформулювати  наступну  тему  дослідження:

«ФОРМУВАННЯ  ПІЗНАВАЛЬНОГО  ІНТЕРЕСУ  ШКОЛЯРІВ  ДО
ПРИРОДИ І МИСТЕЦТВА РІДНОГО КРАЮ». 

Об’єкт  дослідження –  розвиток  пізнавального  інтересу  школярів  у

процесі вивчення мистецтва рідного краю.

Предмет дослідження – засоби, методичні прийоми й умови процесу

формування  пізнавального  інтересу  школярів  до  природи  і  мистецтва

рідного краю на уроках образотворчого мистецтва в школі. 

Гіпотеза дослідження полягає у припущенні про те, що:

1) пізнавальний інтерес школярів і підлітків має свої особливості, врахування

яких необхідне для цілеспрямованого формування творчої активності дитини.

При  цьому  ми  виходили  з  наступних  припущень:  розвиток  пізнавального

інтересу залежить від форм і змісту навчальної діяльності, він не відбувається

спонтанно, а здійснюється тільки в процесі цілеспрямованого навчання;

2)  впровадження  в  навчальний  процес  школи  українського  народного

мистецтва,  розвиток пізнавального інтересу,  зокрема,  до мистецтва  рідного

краю, веде до більш глибокого вивчення учнями культури свого народу,  її

активного засвоєння, виховує потребу у творчості, в активному перетворенні

навколишньої дійсності.

Метою роботи  є  розробка  системи  творчих  завдань,  що  формують

пізнавальний інтерес учнів до природи і мистецтва рідного краю на уроках

образотворчого мистецтва в школі. 

Завдання дослідження:
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1) Вивчити й дати науковий аналіз наявної джерелознавчої бази й психолого-

педагогічної літератури з проблеми формування пізнавального інтересу.

2)  Виявити  основні  методи  формування  інтересу  й  мотивації  до  навчання

школярів.

3)  Розкрити  характеристику  пізнавального  інтересу  до  образотворчого  й

декоративно-прикладного мистецтва в процесі навчання школярів мистецтва

рідного краю; 

4)  Визначити  навчально-методичні  можливості  художньої  діяльності,

визначити зміст, форми й методи розвитку пізнавального інтересу  дітей, що

вчаться, до природи і мистецтва рідного краю.

5)  Теоретично  обґрунтувати  й  практично  розробити  уроки  образотворчого

мистецтва в школі по розвитку пізнавального інтересу до мистецтва рідного

краю. 

Методи досліджень:
1) вивчення інформаційних джерел в бібліотеках;

2) підбір та аналіз літературних джерел;

3) теоретичні методи: аналіз, синтез, узагальнення, порівняння, висновок.

4) педагогічний (експеримент);

5) статистичний (кількісний та якісний аналіз даного експерименту).

Матеріали бакалаврської роботи можуть бути використанні вчителями 

образотворчого мистецтва, а також вихователями у регіональних дитячих 

садках. 

Дослідження проводилося протягом 2019-2020 років на базі 6-Б і 6-В

класу Кам’янець-Подільської загальноосвітньої школи № 16.

Структура  та  обсяг  роботи. Бакалаврська  робота  складається  з

вступу,  трьох  розділів,  висновків,  списку  використаної  літератури  (114

позицій), додатків у кількості 14 творів подільських митців. Повний обсяг

сторінок – 83.
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ВИСНОВКИ

У результаті проведеного дослідження можна зробити такі висновки:

1. Проблема формування пізнавального інтересу школярів – складна і

багатогранна.  Вона  міцно  пов’язана  з  більш  широкою  проблемою  –

проблемою розвитку особистості  учня.  Її  розв’язання сприяє формуванню

громадської,  суспільної  спрямованості  школярів.  При  цьому поєднуються

інтереси  індивіда  і  колективу.  З  одного  боку,  індивід  співставляє  свої

прагнення з інтересами суспільства, з другого боку – суспільство враховує

особисті прагнення індивіда.

2.  Пізнавальні  інтереси  учнів  розрізняють  за  характером  їх

пізнавальної  діяльності,  за  стійкістю  і  за  локалізацією  інтересів.  Рівень

розвитку інтересів може змінюватись під впливом цілеспрямованої роботи з

учнями.

 3.  Здійснюючи  практично  формування  пізнавальних  інтересів

школярів,  вчителю  образотворчого  мистецтва  необхідно  більше  значення

приділяти відбору змісту навчального матеріалу, а саме: ознайомити учнів з

біографіями  художників-подолян;  показати  учням  історію  народження  і

розвитку творчої ідеї, труднощів на шляху творчих відкриттів; розкривати

практичне значення, можливості  застосування одержаних у школі знань у

повсякденному житті, у трудовій діяльності.

 4. Організовуючи заняття з образотворчого мистецтва, потрібно зробити

різноманітною  самостійну  пізнавальну  діяльність  учнів:  поступово

ускладнювати  задачі,  щоб  учні  оволодівали  все  більш  сучасними

пізнавальними  вміннями;  диференціювати  ці  задачі  у  відповідності  з

можливостями  учнів;  ставити  перед  учнями  задачі,  які  потребують  уяви,

спостережливості, любові до природи, дослідницького підходу, застосування

знань у повсякденному житті; розвивати і підтримувати в самостійній роботі

творче  начало,  що  потребує  активного  спостереження,  уяви,  самотійного

мислення,  удосконалення  досвіду;  створити  умови  для  формування
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естетичного  смаку  в  учнів;  розвинути  уміння  образно  сприймати

навколишнє  життя  й  відгукуватися  на  його  красу;  розвивати  художньо-

творчу активність особистості;розвивати інтерес і любов до рідного краю,

виховання любові до рідної природи й дбайливе відношення до неї; сприяти

формуванню  уявлень  про  необхідність  гармонічних  відносин  людини  й

природи, виховання любові до малої Батьківщини, збереженню її багатств;

закріпити  й  розширити  знання  учнів  про  визначні  місця  рідного  краю;

закріпити  вміння  й  навички  вести  спостереження  в  природі,  самостійно

пояснити  явища живої  й  неживої  природи;  підтримання балансу  зримого

образу й інтелектуальних знань, які збагачують візуальне сприйняття учнів; 

 5.  Теоретичні  відомості  виконують  одну  з  основних  функцій  у

стимулюванні  пізнавального  інтересу  підлітків,  тому  в школі  необхідно

систематично  проводити  роботу  по  виявленню  пізнавальних  інтересів  і

нахилів  в  учнів.  До  цієї  роботи  можна  залучити  шкільного  психолога,

класного  керівника,  вчителя  образотворчого  мистецтва,  вчителів-

предметників, батьків учнів.

 6.  З  метою  формування  пізнавальних  інтересів  учнів  доцільно

використовувати у навчальному процесі систему інноваційних технологій,

інтегрованих уроків галузі  «Мистецтво»,  що включають як стимулювання

при  допомозі  змісту  навчального  матеріалу,  так  і  через  організацію

пізнавальної діяльності учнів.

Таким  чином,  результати  дослідження  дають  підстави  вважати,  що

вихідна  методологія  є  правильною,  визначені  завдання  реалізовані,

доведено,  що ефективність  залучення  до  образотворчого  й   декоративно-

прикладного  мистецтва  буде  високою,  якщо  сформувати  пізнавальний

інтерес учнів до мистецтва рідного краю.

Дослідження  не  вичерпує  усіх  аспектів  цієї  складної  проблеми  та

зумовлює необхідність її подальшої розробки. 
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